

# 仅有初中文化程度,造人设、善营销 倒卖“昭君出塞”镜 起底“收藏大咖”的真面目

近期,河南省洛阳市公安局破获一起特大倒卖文物案,涉及东汉“昭君出塞”镜等8件一级文物以及数千件其他文物,59名犯罪嫌疑人来自十余个省份。

记者调查发现,这起倒卖文物案的主犯李某贝仅有初中文化程度,通过包装成为“收藏大咖”,以收藏为掩护倒卖大量文物,其背后是一条灰色的倒卖文物地下产业链。



抓获李某贝时警方在其家中查获的疑似文物。(洛阳市公安局供图)

## 一级文物被多次倒手,地下产业链浮出水面

据悉,本案目前共追缴8件一级文物、67件二级文物、592件三级文物,4380余件一般文物,以及54.2公斤古钱币。

在被倒卖的文物中,被评定为一级文物的“昭君出塞”镜尤为引人注目。它铸造精良,以几组栩栩如生的图像及“名王归义四夷民,兵革不用中国安”等铭文,展现了昭君出塞的故事。

2020年10月,洛阳市公安局接到线索,广东一名商人从洛阳李某贝处高价购买了“昭君出塞”镜。警方调查发现,李某贝确有其

人,且被同行称为“收藏大咖”。

办案民警围绕李某贝展开近一年的侦查,逐步掌握了其涉嫌倒卖文物的犯罪证据,查清涉及多个省份的犯罪团伙和上游情况,于2021年9月展开集中收网行动,循线抓获了4名涉嫌盗掘犯罪嫌疑人,并追缴回“昭君出塞”镜,实现了对这一盗掘古墓、倒卖文物犯罪行为的链条打击。

洛阳市公安局刑侦支队文物大队二级警长胡晓奔介绍,2014年下半年,广西桂林平乐县糖榨村村民林某伙同黄某生、黄某云、

黄某有,在位于当地一处水稻田中的东汉墓葬中盗取“昭君出塞”镜,后通过孙某桂以8万元价格卖给文物贩子郭某强。铜镜经层层倒卖,最后被李某贝以260万元卖给广东商人骆某。

洛阳市公安局刑侦支队文物大队一级警长李晓丹说,警方在侦办“昭君出塞”镜案件过程中,不断发现李某贝与他人非法买卖文物的线索,通过追踪最终抓获了其他几十个倒卖文物的犯罪嫌疑人,并成功追回了被倒卖的文物、扣押了尚未出售的来源不明的文物。

## 初中文化程度的他如何被追捧为“收藏大咖”的?

据警方介绍,犯罪嫌疑人李某贝实际上仅有初中文化程度,他如何成为被追捧的“收藏大咖”的?

——强包装。李某贝是洛阳人,从小对文物古玩耳濡目染。他对外声称自己生于北邙脚下收藏世家,自幼随父亲四处考察古迹、拜访大师名家,在青铜器鉴赏等领域有较深造诣。

警方介绍,实际上,李某贝仅有初中文化程度,并非出身收藏世家。他的文物知识也是在2012年开设古玩店后自学或请教专家积累的。

——精营销。李某贝在自媒体平台开设账号,通过短视频或文章介绍文物知识,并进行文玩销售,逐渐吸引了不少“粉丝”。渐渐地,这些“粉丝”愿意通过他把关和

购买藏品。与此同时,他勾连了下游文物贩子,以“能找到人高价收购”建立声望,吸引文物贩子把精品文物优先提供给他。

——混圈子。李某贝为了牟取更大利益,通过参加拍卖会、古玩相关交流活动,不断拓宽在收藏圈、鉴赏圈的人脉与影响力,为其抬高文物价格夯实基础。

## 进一步加强对文物交易的监管

中国人民公安大学侦查学院教授刘为军介绍,根据文物保护法,除经批准的文物商店、经营文物拍卖的拍卖企业外,其他单位或者个人不得从事文物的商业经营活动。李某贝销售文物的行为属于违法。

李晓丹说,通过非法渠道收藏文物,不能被视为“爱好”,而是对文物管理秩序的破坏,必须坚决打击。

不规范的文玩交易是本案暴露的重要问题。除了地下黑色产业链,记者发现,一些公开市场也存在不少不规范的交易。例

如,在部分线下古玩市场和社交媒体平台上,有商家公然销售青铜剑、铜镜以及“楚国金币”“北魏佛头”“宫殿瓦当”。这些商品明显超出了文物保护法规定的交易范围。

“这些商品如果是假货,属于诈骗;如果是真货,涉嫌倒卖文物。”刘为军说,文物保护法明确规定了收藏文物的合法渠道,喜欢收藏的买家可以通过继承、接受赠予或转让,以及参与拍卖、从文物商店购买等方式获取文物。

“应进一步夯实文玩市场以及网络平台经营者的监督、管理责

任。”北京师范大学法学院教授彭新林说。

“文物管理部门应与市场监管等部门形成分工负责、密切配合的执法协同机制,对于从事非法文物交易,以及文玩市场、网络平台失职失责疏于监管的现象依法追责,严肃查处文物流通领域的违法违规行为。”彭新林建议。

警方提醒消费者,古玩爱好者要增强法律意识,通过公开、合法渠道获得藏品,不要轻信他人私下交易,防止无意中踩上法律红线。

(据新华社)

女篮小将16岁身高  
已达2米27!

被称女版姚明  
未来可期

近日,济南市中小学生体育联赛女子篮球比赛中,出现了一个身高2米27的小巨人,她就是被称作女版姚明的张子宇。

张子宇出生于篮球世家,父母都是篮球运动员,她的母亲是前女篮国手、山东女篮主力中锋于瑛,身高1米98,父亲是原济南军区男篮队员张磊,身高2米13。

受父母影响,她5岁就爱上篮球,8岁就开始接受系统的职业训练,因为长得过高,一度怀疑患有疾病,经过专家检测,她的身体非常健康,骨龄测试显示未来她可能长到2米32。

出色的身高,让张子宇很早就被选入山东青年队作为重点对象进行培养。青年队比赛,只要有她参赛,球队都是毫无悬念地获胜,身高让她成了球场上无解的存在。

当然,她也有很多不足,2米27的身高完成不了扣篮,并且她的脚步移动慢,篮下技术粗糙。

如果升入更高级别的联赛,她的身高将不再是优势,还需要弥补自身的缺陷。

2022年的U15联赛中,张子宇场均能得到35分20个篮板,决赛中更是仅出场25分钟就拿下了62分13个篮板,帮助球队拿到了冠军。

整个系列赛,可以看出她的基本功还是比较扎实的,篮板卡位的意识不错,中距离投篮命中率也很高,希望她能够坚持训练,严格要求自己。

目前,国家队的主力中锋有韩旭、李月汝,她们两人都是1999年出生,年龄仅24岁,将是国家队很长一段时间的主力中锋。

当她们这一代年轻人逐渐退出,张子宇等小将会迅速崛起,继续引领着中国女篮前进,以她目前的发展来看,未来将成为中国女篮的主力中锋。

(中华网)



苏和堂西洋参0.5元/克

苏和堂南楼寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026

新客孢子油[粉]先少买点品质说话

批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)182700029(大别山老王)

公告

新吴区蓝色港湾大酒店,地址:新吴区坊城大道299号12-215号,已退租终止履行租赁合同,限新吴区蓝色港湾大酒店老板见报后15天内办理原餐饮店内燃气(封户)手续,如逾期未办理的本人将依据相关条款解除其享有的权利,按规定办理过户手续!

无锡深港国际服务外包产业发展有限公司

2023年6月21日

广告热线 82767591

地址:新鼎球大厦1518室